

## 正确认识当前形势 积极适应宏观调控

目前,各市、县正在按照省委、省政府的部署,认真学习和全面落实党中央、国务院关于加强宏观调控的重要决策。许多领导同志学习以后,结合本地实际,谈了他们的认识。

这对我们正确理解和执行中央重要指示和采取的一系列政策措施,是很有帮助的。现摘要刊载其中的一部分。

.....

### 宏观调控也是一种机遇

江阴市市长 贡培兴

如何正确对待宏观调控,统一对经济形势的认识,这是一个十分重要的现实问题。结合江阴市实际,我们认为,不断强化机遇意识很有必要。需要强调指出的是,大发展时期有机遇,宏观调控时期也有机遇。当前的宏观调控,是控劣不控优,是顺应经济规律的全面优胜劣汰的过程。面临我们的既有诸多的困难和矛盾,又有加快改革、扩大开放、调整结构的机遇。江阴经济基础好、基层活力强、外向程度高,只要我们以先人一步之势,高人一筹之策,深层次推进改革,高起点调整结构,全方位

种良好的发展势头保持下去。如果丧失机遇,也必然影响经济发展。因此,我们要在自觉服从宏观调控的前提下,努力寻求搞活微观的最佳结合点。具体说,一要正确处理好局部与全局的关系。一方面,要坚决维护国家宏观调控的统一性、权威性和有效性,保证各项调控措施落实到位。另一方面,要充分发挥主观能动性,尽最大努力减少可能出现的波动和损失,找出一条既符合宏观要求,又能最大限度地搞活微观的新路子。二要正确处理好调整与发展的关系。当前的宏观调控,是一次全局性的、深层次的结构调整,只要我们以积极姿态,创造条件加快适应,就能在较短的时间内,摆脱困境,积聚新的能量,赢得加快发展的后发力。三要正确处理好眼前与长远的关系。当前,对中央和省市一系列的调控措施,要一条一条抓贯彻,一项一项抓落实,力争用较短的时间抓出成效,保证我市经济正常有序、健康发展。同时,要深入实际调查研究,致力于江阴经济长期稳定发展的战略思考,加强对现代化港口的宏观布局和发展规划的研究,并着力于在培养跨世纪的优秀人才和提高全民整体素质上下功夫,形成新思路,从而,推进江阴经济和社会事业在更高层次上的发展。

扩大开放,主动适应宏观调控,集中精力解决好自身的困难和矛盾,就能够把我市目前这

## 创造有利经济发展的“小气候”

泰州市市长 张厚宝

面对加强宏观调控的措施,我们要保持清醒的头脑、增强经济工作的预见性和主动性,在宏观经济环境趋紧的情况下,尽力把经济工作搞得更扎实些,避免大的波动和损失。我们认为,加强宏观调控不仅对经济工作提出了更高的要求,同时也为我们提供了新的机遇。当前需要注意的是,坚决克服少数同志消极畏难情绪。国家采取宏观调控措施是逐步形成一种优胜劣汰的环境,促进经济又快又好地发展。在这种形势下,依然走低水平的重复追求总量扩张的道路是根本行不通的,只有通过深化改革、优化结构、强化管理、提高产品质量和档次,才能求得新的发展。去年以来,我市经济的高速增长就是依靠经济结构的优化、规模经济的优势和拳头产品的拉动,走上健康协调发展的“快车道”的,是有效益的速度。中央加强宏观调控,支持有条件的地区能快则快地发展,这对我市经济来说,虽然增加了前进中的一些困难,但总体上还是带来了新的发展机遇。因此,我们要正确认清形势,辩证地看待宏观调控,树立在调控中发展,在困难中前进的意识,积极创造有利于加快发展的“小气候”。具体说一是深化改革,为经济发展增添动力;二是强化营销,增强市场竞争能力;三是优化投向,保重点技改项目顺利实施;四是优化产品结构和组织结构,发展规模经济。

由于历史的原因,新沂市的现有经济结构很不合理,产品档次低、技术含量低,在市场上缺乏竞争力。因此,我们应当利用这次机遇,集中精力调整经济结构、优化资源配置,下决心把那些产品质量差、档次低,市场无销路,经济效益不好的企业坚决关停并转,集中有限的财力、物力抓好重点企业、重点产品。加强宏观调控,整顿市场秩序,也有利于企业竞争环境的进一步改善。社会主义市场经济的一条重要原则即提倡公平合理的竞争,前段时间由于宏观环境中某些混乱现象的存在,市场竞争中存在不合理成份,一些利用职权钻政策空子谋取不正当利益的现象时有发生,破坏了公平竞争,影响了企业的积极性。随着国家宏观调控力度的加强,经济生活中不正常现象将会大大减少,公平合理的社会主义市场经济竞争环境将进一步形成。企业的正当权益将会得到更有力的保护,企业将会有更好的用武之地。

## 调整结构 增强竞争 能力

新沂市市长 卞传柱

# 人才是经济发展最重要资本

建湖县县长 郭健生

过去,抓经济发展主要精力放在抓钱、抓物上,而对抓人才重视不够。在加强宏观调控的新形势下,我们要改变观念,把精力放在抓人才这个最重要的资本,以促进经济持续、稳定、健康发展。市场竞争说到底人才竞争。谁拥有大批人才,并充分发挥了他们的作用,谁的经济就快;谁丧失了人才,或有了人才而不重用,谁的经济就会滞后。过去,我们对人才战略意义认识不足,一方面学非所用问题较为突出,现有人才的热量未能充分释放;另一方面跨世纪人才严重“赤字”。主要缺少适应社会主义市场经济的领导人才、科技人才、情报信息人才、国际贸易人才、公关人才和法律人才等。随着市场经济体制的

建立,人们的思想观念和价值标准发生变化,人才流动将会加速,特别是科技人才、技术骨干将向效益好的企业流动,人才大战已在悄然进行。因此,我们在人才认识上要有新的飞跃。首先,要重视用好现有人才。做到政治上关心,情感上投入,事业上放手,生活上解忧,充分发挥他们的聪明才智。同时,冲破各种陈旧观念和框框的束缚,不拘一格,唯才是举,扩充优秀人才的拥有量、起用量和培养量;其次,要坚持引才用人并举,引进调整并重,积极到大专院校招才,以优惠政策引才,利用各种渠道育才,千方百计留住人才,努力培养跨世纪人才,使之成为建湖经济发展的中流砥柱和“希望工程”。

## 优化投资结构

### 敢于“丢卒保车”

射阳县常务副县长 孙万山

加强宏观调控,资金供求矛盾尖锐。解决资金困难,企业内部挖潜,通过改革开拓新的资金来源是需要的,但当前的一个重要方面是要优化投资结构。在当前新的形势下,银行

和地方固然可以通过一切合规途径,增加资金供应总量。同时,也应该清醒地看到,由于规范资金拆借行为,资金总量也不可能较大幅度地增加。因此,要在优化资金投向上下功夫,敢于“丢卒保车”,把好钢用在刀刃上,把非生产资金和过高的消费资金压下来。地方政府要与银行一道,筛选出一批好中之好的企业、重中之重的项目,签订责任状,明确要求银行做到“两不”,即:重点开户企业流动资金供应不断档、重点项目贷款不缺额,以保证这些企业吃饱开足和这些项目及时竣工,稳定经济全局,增强发展后劲。